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JOSÉ JIMÉNEZ LOZANO, PREMIO
CERVANTES 2002

El Premio Cervantes 2002, Nobel de las letras españolas, ha recaído en
el escritor abulense José Jimenez Lozano, calificado por el jurado como un
“letra-herido que vive por y para las letras”, al tiempo que ha destacado la
solidez de toda su obra.

José Jiménez Lozano nació hace ahora 72 años en la localidad abulense
de Langa. Licenciado en Derecho y Filosofía y Letras por las Universidades de
Valladolid y Salamanca, tras finalizar sus estudios de Periodismo en Madrid se
incorporó a la redacción de El Norte de Castilla de Valladolid, diario en el que
ha venido relatando la actualidad del país a través de un gran número de
artículos cuya calidad lo han convertido en uno de los principales columnistas
españoles, junto a escritores como Miguel Delibes, Francisco Umbral y
Manuel Leguineche.

Afincado en la actualidad en la localidad vallisoletana de Alcazarén, el
escritor, impulsor de uno de los grandes proyectos culturales de la
Comunidad, Las Edades del Hombre, trabaja en la revisión de “cosas hechas
desde hace tiempo” después de escribir su última novela El viaje de Jonás.

En 1992 fue nombrado Director de El Norte de Castilla, cargo que ha
ocupado hasta su jubilación. Entre los numerosos galardones que ha recibido
a lo largo de su vida destacan el Premio Castilla y León de las Letras, que le
fue otorgado en 1988, el Premio Nacional de la Crítica de novela en castellano
por el libro de relatos El grano de maíz rojo y en junio de 1992, el Premio
Nacional de las Letras Españolas.

Como periodista le fue concedido por unanimidad el Premio Luca de
Tena de Periodismo en 1994 por El eterno retablo de las maravillas y el V Premio
Nacional de Periodismo Miguel Delibes, en el año 2000, por el artículo Sobre el
español y sus asuntos. En 1999 recibió la Medalla de Oro al Mérito de las Bellas
Artes. Es patrono de la Residencia de Estudiantes y miembro del Patronato
del Instituto Cervantes.

Su gran formación humana e intelectual le ha permitido a Jiménez
Lozano defender la libertad y el pluralismo, para adentrarse en el estudio de la
historia, la literatura y la mística española, de la que es uno de sus principales
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expertos. Escritor generoso, ha publicado más de 27 libros de narrativa, 5 de
poesías, y 17 obras de ensayo y otros géneros. Numerosos escritores han
señalado su gran libertad como pensador y su hondura y luminosidad como
poeta.

Sus novelas tratan, con pureza y profundidad, temas religiosos, sociales
y políticos, en los que se desprende su profundo amor por Castilla, a la que a
menudo dedica su mirada de “castellano viejo” como lo define Miguel
Delibes.

Obras seleccionadas:

- Sara de Ur. Rubí: Anthropos, 1989. 128 p. ISBN. 8476581556. 5,29 Euros.
- Elegías menores. Valencia: Pre-Textos, 2002. 210 p. ISBN. 8481914541.

12,71 E.
- Los lobeznos. Barcelona: Seix Barral, 2001. 224 p. ISBN. 8432211133. 14,45

E.
- Yo vi una vez a Ícaro. Valladolid: Castilla, 2002. 156 p. ISBN. 8486097983.

4,81 E.
- Tantas devastaciones. Valladolid: Diputación Provincial, 1992. 136 p. ISBN.

8478520597. 4,51 E.
- Teorema de Pitágoras. Barcelona: Seix Barral, 1995. 192 p. ISBN.

8432207136. 7,51 E.
- El tiempo de Eurídice. Valladolid: Fundación Jorge Guillén, 1996. 240 p.

ISBN: 8489707057. 7,21 E.
- Los tres cuadernos rojos. Valladolid: Ámbito, 1986. 212 p. ISBN. 8486047781.

7,81 E.
- Una estancia holandesa: conversación. Rubí: Anthropos, 1998. 152 p. ISBN.

8476585470. 10,81 E.
- Las señoras. Barcelona: Seix-Barral, 1999. 192 p. ISBN. 8432207918. 10,4 E.
- Maestro Huidobro. Rubí: Anthropos, 1999. 128 p. ISBN. 8476585755. 9,83

E.
- Pájaros. Madrid: Huerga y Fierro, 2000. 491 p. ISBN. 8483741814. 5,78 E.
- Un hombre en la raya. Barcelona: Seix Barral, 2001. 224 p. ISBN.

8432210714. 13,29 E.
- Retratos y naturalezas muertas. Madrid: Trotta, 2000. 224 p. ISBN.

8481644250. 14,9 E.
- Fray Luis de León. Barcelona: Omega, 2001. 368 p. ISBN. 8428212325.

15,38 E.
- Segundo abecedario. Rubí: Anthropos, 1992. 271 p. ISBN. 8476583508. 12,62

E.
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- Ávila. Barcelona: Destino, 1988. 184 p. ISBN. 8423316505. 9,62 E.
- La boda de Ángela. Barcelona: Seix Barral, 1994. 144 p. ISBN. 8432206903.

5,78 E.
- Castilla y León inolvidable. León: Everest, 1994. 340 p. ISBN. 8424139011.

51,98 E.
- Los compañeros. Barcelona: Seix Barral, 1997. 192 p. ISBN. 8432207381.

9,24 E.
- Un dedo en los labios. Madrid: Espasa-Calpe, 1996. 156 p. ISBN.

8423976971. 12,71 E.
- Un fulgor tan breve. Madrid: Hiperión, 1995. 86 p. ISBN. 8475174523. 5,78

E.
- Los grandes relatos. Rubí: Anthropos, 1991. 143 p. ISBN. 8476582919. 6,91

E.
- El grano de maíz rojo. Rubí: Anthropos, 1988. 170 p. ISBN. 8476580886.

5,67 E.
- Historia de un otoño. Barcelona: Círculo de Lectores, 1994. 224 p. ISBN.

8422641089. 9,05 E.
- Juan XXIII. Barcelona: Seix Barral, 1988. 176 p. ISBN. 8434581817. 2,13

E.
- La luz de una candela. Rubí: Anthropos, 1996. 192 p. ISBN. 8476584857. 10

E.
- Madrigal de las Altas Torres: monasterio de Nuestra Señora de Gracia. León:

Ediciones Leonesas, 1992. 32 p. ISBN. 8480120185. 3,18 E.
- El mudejarillo. Rubí: Anthropos, 1992. 176 p. ISBN. 8476583729. 9,47 E.
- Objetos perdidos: antología de cuentos. Valladolid: Ámbito, 1993. 152 p. ISBN.

8486770769. 7,21 E.
- Los ojos del icono. Salamanca: Caja Duero, 1988. 128 p. ISBN: 8487132006.

9,02 E.
- Parábolas y circunloquios de Rabí Isaac Ben Yehuda (1325-1402). Rubí:

Anthropos, 1985. 112 p. ISBN. 8485887611. 6,24 E.
- Relación topográfica. Rubí: Anthropos, 1993. 136 p. ISBN. 8476583974. 8,02

E.
- Ronda de noche. Barcelona: Seix Barral, 1998. 160 p. ISBN. 8432207462. 8,08

E.
- La ronquera de Fray Luis. Y otras inquisiciones. Barcelona: Destino, 1973. 320

p. ISBN. 8423307484. 12,14 E.
- La salamandra. Barcelona: Destino, 1973. 174 p. ISBN. 842330793X. 92,4

E.
- El sambenito. Barcelona: Destino, 1972. 196 p. ISBN: 8423306216. 9,24 E.
- San Braudelio (Soria). León: Ediciones Leonesas, 1991. 18 p. ISBN:

8486013658. 7,37 E.
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- Las sandalias de plata. Barcelona: Seix Barral, 1996. 192 p. ISBN.
8432207233. 8,09 E.

- El santo de Mayo. Barcelona. Destino, 1976. 176 p. ISBN. 842330955X. 9,24
E.


